

Мета : актуалізувати проблеми психологічної готовності та профілактики екзаменаційної тривожності учнів шляхом надання дієвої допомоги учасникам навчально – виховного процесу в період підготовки  та проходження ЗНО.
Завдання 

· Інформування педагогічних працівників щодо проблем та компонентів готовності учнів до ЗНО:
· Підвищення психологічної компетентності педагогічних працівників;

· Формування у педагогів навичок саморегуляції, контролю:

· Профілактика конфліктних ситуацій в екзаменаційний період;
· Збереження психологічного здоров’я учнів та педагогів.

Хід заняття

1. Привітання (5 хв.)
2. Повідомлення теми заняття

Притча « Про силу підготовки» 
     «Одного разу старий чоботар помітив таке – якщо ввечері він виріже із шкіри заготовки для взуття . розкладе їх на столі, то вранці  на столі Майстра вже стоять готові чоботи. Дивина  тай годі! Поки Майстер спав, хтось виконував за нього частину роботи. Проте , це траплялося лише тоді, коли Майстер звечора готував шкіряні заготовки на завтра. Йому стало дуже цікаво, що ж відбувається?
 І однієї ночі він, як завжди, розклав підготовлені викройки для майбутніх чобіт на своєму робочому столі, а сам заховався. Коли годинник пробив північ, звідки не візьмись, на столі з’явилися  маленькі чоловічки  - гноми, які швиденько шили із підготовлених викройок  нові чоботи. 
 Одного ранку помічник Майстра прийшов до майстерні раніше й здивувався , побачивши – скільки майстер встиг зробити чобіт. На що майстер відповів : «Вся справа у заготовках. Зробиш їх сьогодні – завтра справи підуть успішніше».

 Кажуть, що  більшість творчих людей , а також людей, які досягли успіхів користуються рецептом старого Майстра.
 Сьогодні ми з вами також будемо говорити про силу підготовки . а саме про компоненти психолого педагогічної готовності випускників до проходження ЗНО та роль вчителя і психолога у їх формуванні.

3. Вправа «Виявлення очікувань»

Мета; виявити мотивацію та емоційний стан учасників.
Чому я приймаю участь у цьому семінарі?(зелений стікер)
Аналіз мотивів: внутрішні мотиви участі у заході пов’язані із змістом діяльності, запрошення адміністрації або інший чинник, що вплинув на рішення.
Чому я реально хотів би навчитися?(рожевий стікер)

Мій емоційний стан зараз? (синій стікер)

4. Вправа « Прийняття правил роботи в групі»
Мета; забезпечити атмосферу демократичності та комфортності роботи учасників під час семінару.
5. Повідомлення теми та завдань тренінгу 

Мета : ознайомити вчителів із метою та цілями заняття, актуалізувати проблему психологічної готовності учасників до ЗНО.

Завдання (плакат «Завдання семінару»)

· Обговорення плюсів і мінусів ЗНО

· Виявити труднощі , з якими зустрічаються учні під час підготовки і проходження ЗНО

· Познайомити учасників із компонентами готовності до ЗНО

· Сформулювати поняття готовності до ЗНО

· Познайомити вчителів з прийомами саморегуляції емоційного стану

· Виробити стратегії підтримки різних груп  учнів під час підготовки  та проходження  ЗНО

6. Вправа «Асоціації»  
Мета виявити уявлення та асоціації учасників щодо сутності феномену ЗНО.

«ЗНО  для мене це…»

Тренер аналізує стікери з відповідями учасників та робить висновок.  Записує на дошці.

7. МОЗКОВИЙ ШТУРМ « Чим відрізняється ЗНО від державної підсумкової атестації» (10хв.)

Мета : проаналізувати відмінності особливостей проходження учнями державної підсумкової атестації та ЗНО(оцінювання , зміст, фіксація результатів, стратегія діяльності під час процедури проходження). З минулого року іспит набув зовсім незвичного вигляду і для вчителів , і для учня , і для батьків…

 « Мозковий штурм». Плакат 2

 « Чим відрізняється ЗНО від державної підсумкової атестації»
	Відмітні особливості
	Традиційний іспит
	ЗНО

	Що оцінюється?
	Важливі не просто фактичні знання, а уміння їх подолати. Рівень розвитку усного мовлення, риторичні уміння дозволяти пропускати пропуски в знаннях.
	Оцінюється фактичні знання і уміння міркувати, вирішувати. А також уміння утримуватися у рамках завдання . розуміти формулювання , організованість.

	Що впливає на оцінку?
	Впливають суб’єктивні фактори, контакт із екзаменатором, загальне враження, та ін..
	Оцінка максимально об’єктивна

	Можливість виправити власну помилку
	На усному іспиті легше відмітити помилку за рахунок зворотного зв’язку від екзаменатора  і виправити її під час повідомлення ,або під час відповіді на питання екзаменатора, на письмовому – під час перевірки власної роботи.
	Можна відмітити і виправити помилки під час перевірки.

	Хто оцінює?
	Знайомі учневі люди
	Комп’ютер, незнайомі і невидимі експерти

	Коли можна дізнатися результати іспиту?
	На усному практично відразу, на письмовому – протягом декількох днів.
	Протягом певного терміну

	Критерії оцінки
	Відомі наперед
	Відомі наперед, але у дуже загальному вигляді.

	Зміст іспиту
	Учень повинен продемонструвати володіння певним фрагментом навчального матеріалу
	Охоплює практично весь об’єм навчального матеріалу

	Як відбувається фіксація результату?
	У письмовому іспиті- на томуж листі, на якому виконувалося завдання, на усному – на чернетці
	Результати виконання завдань необхідно перенести на спеціальний бланк реєстрації відповідей

	Стратегія діяльності під час іспиту
	Уніфікована(за єдиною формою, систему, єдині нормативи)
	Індивідуальна 


Висновок , отже, в результаті нашої роботи ми отримали (тренер  зачитує напрацьовані плюси і мінуси ЗНО.

Після закінчення обговорення учасникам пропонується ознайомитися з роздатковим матеріалом(отримує кожен учасник). Даний етап роботи завершується методом «попкорн». Учасникам пропонується висловитись щодо зазначеного питання.

8. Робота в групах. Труднощі при підготовці до ЗНО.(15хв.)

Мета: виявити та проаналізувати труднощі з якими зустрічаються учні під час підготовки та проходження ЗНО.

Підказка тренера: Пояснити труднощі бувають.

· Процесуальні (пов’язані з процедурою)

· Особистісні (обумовлені особистісними особливостями)

· Пізнавальні (обумовленні недостатньою сформованістю окремих навчальних компонентів)

Для цієї вправи учасники семінару об’єднуються  у три групи. Працюючи в команді учасники наводять приклади та аналізують труднощі кожної групи (кожна група учасників отримує аркуш ватману, маркери . Кожна група представляє свої напрацювання перед аудиторією.

Обговорення напрацювань. 
Отже, якщо проаналізувати наші напрацювання , то можна труднощі з якими зустрічаються випускники, класифікувати таким чином.

Пізнавальні труднощі

· Недостатній об’єм знань;

· Недостатня сформованість навиків роботи з тестовим завдання с;

· Нездатністю гнучко оперувати системою навчальних понять предмета  
· Невміння оперувати навчальним матеріалом 

Особистісні труднощі 
· Невміння справити враження 

· Невміння справитись із власною тривожністю

· Негативні установки щодо ЗНО

· Неадекватна самооцінка

· Підвищена тривожність

· Індивідуальна поведінка в стресовій ситуації

Процесуальні труднощі
Важливо звернути увагу педагогів на те, що це результат всього періоду навчання в школі.  
9. Інформаційне повідомлення. Навіщо потрібні індивідуальні стратегії?

   Складаючи іспит випускник може сам визначити стратегію своїх дій , вибирати завдання відповідно до свого рівня домагань, формулювати претензії з приводу процедури проведення і т.д.

Необхідно також прийняти рішення про те, який результат буде бажаним і реально досяжним. Наприклад . для одного «здати успішно» - означає отримати «6-7б.», для іншого – «9-12б», для третього  набрати мінімум 75 балів(оскільки в його вуз оголосили саме такий прохідний бал), а для когось мінімум 91або 99 балів. При цьому треба розуміти: тест складений так, що отримувати 100балів з 100 зможе тільки один із ста тисяч випускників. Таким чином . має значення не тільки рівень підготовки , але і рівень домагань. Тому принципові численні «проби», за наслідками яких коректується початкова мета.

  Невміння адекватно оцінювати свої можливості ( завищений або занижений рівень домагань) може привести до вибору неефективної для себе стратегії – наприклад, в що б те не стало вирішити завдання групи, не доробивши завдання групи А. Вибір стратегії, не відповідний очікуваному і можливому результату, може бути обумовлений і тим , що в учня відсутня інформація про те , яким чином робота оцінюватиметься ( тобто фактично про те . до якого результату приведуть ті або інші стратегії).

  Вибрана стратегія визначає також особливості планування і розподілу часу. Для того, щоб справитися із завданням ЗНО, потрібно раціонально розподілити час відповідно до вибраної стратегії і складності кожного завдання: вирішити, скільки часу відвести на завдання кожної групи, при чому, скажімо , на завдання групи А  потрібно менше, ніж на завдання групи С.  невміння випускника планувати час призводить до того, що у нього виникає страх не встигнути, а це, у свою чергу ,сприяє нераціональному розподілу часу і негативно впливає на результат. 

  Таким чином . для подолання когнітивних труднощів необхідно рухатися   в двох напрямках:

· Освоювати навики роботи з тестами

· Допомагати випускникові виробляти індивідуальну стратегію діяльності
10. Мозковий штурм.  Типологія учнів та стратегії їх підтримки під час ЗНО. (мультимедійна презентація )
Обговорення 

· Що дала вам ця вправа? 

· Які висновки ви зробили для себе?
11. Вправа «Портрет успішного випускника» 
Учасники діляться на три групи, кожній з них необхідно скласти портрет успішного випускника,  цілком готового до складання ЗНО.
Підсумок: Обговорення якостей, які повинен мати випускник, готовий до ЗНО. Чи можна зустріти випускників з такими портретами в навчальному закладі? 

12. Рефлексія заняття 
· Що було корисним та новим ?

· Чи справдились ваші очікування

· Що, можливо, довелося переосмислити, побачити по – новому?
Психологічна готовність усіх учасників НВП до ЗНО.


Труднощі та шляхи вирішення.


Семінар- практикум 


для педагогів








